

# Soud v Praze zrušil nařízení o nošení roušek v budovách a venku. Přikázal Blatnému odůvodnit venkovní nošení roušek. Ministerstvo má týden na opravu

- CZ24 News | 14. listopadu 2020



ČESKO: Pražský soud reagoval na námitky ohledně nedostatečného odůvodnění zavedeného opatření o nošení roušek uvnitř budov a v zastavěných částech obcí.

Městský soud v Praze v pátek zrušil opatření ministerstva zdravotnictví, které zakazovalo pohyb lidí bez roušky v budovách, ale i na ostatních veřejných místech v zastavěných částech obce.

*„Mimořádné opatření především zcela postrádá uvedení důvodů, pro které ministerstvo zpřísnilo dříve zavedená opatření a přistoupilo ke stanovení povinnosti nošení roušek i ve venkovních prostorech,“* stojí v tiskové zprávě. Nařízení se ruší k 21. listopadu.

Pražský soud reagoval na námitky ohledně nedostatečného odůvodnění zavedeného opatření o nošení roušek uvnitř budov a v zastavěných částech obcí. Takto zpřísněná opatření začala platit 21. října.

Soudu odůvodnění nestačilo, protože stejné už ministerstvo použilo při vyhlášení dřívějších opatření. *„Nepoukazuje na žádné podklady, na základě nichž nařídilo používání ochranných prostředků dýchacích cest ve významně větším rozsahu a v parametricky odlišném prostředí,“*

zdůvodnil soud.



V tiskové zprávě zároveň stojí, že soud v žádném případě nezlehčuje hrozby spojené se šířením onemocnění covid-19. Rozsudek tak není o tom, zda je, či není opatření přiměřené nebo potřebné, poukazuje ale na nedostatečné odůvodnění.

### **Další kroky ministerstva**

Ministerstvo zdravotnictví zatím rozhodnutí soudu neobdrželo. Považuje ale za podstatné, že soud nezpochybnil jejich pravomoce ani to, že je opatření potřebné a přiměřené.

*„Soud založil své rozhodnutí výlučně na závěru o nedostatečném odůvodnění přijatých opatření a výjimek z nich. Ministerstvo zdravotnictví učiní v mezičase potřebné právní kroky, aby povinnost nosit ochranný prostředek dýchacích cest platila i nadále, neboť se jedná o významný nástroj boje s epidemií onemocnění covid-19,“* uvedl tiskový mluvčí Kryštof Berka pro Radiožurnál.

Dodal zároveň, že ministerstvo zváží, zda nepodá proti rozhodnutí kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu.

Mimořádné opatření se ruší k 21. listopadu. Soud tak poskytl ministerstvu zdravotnictví čas, aby chyby napravilo. *„Soud tedy poskytl ministerstvu dostatečný časový prostor, aby, shledá-li pro to dostatek důvodů, obdobné opatření opětovně přijalo a zohlednilo v něm všechny výtky zdejšího soudu,“* napsal.

Městský soud se zabýval i námitkou, že vyhlášení tohoto opatření nebylo v kompetencích ministerstva zdravotnictví. Tuto stížnost ale odmítl. *„Tato pravomoc ministerstva není dotčena ani vyhlášením nouzového stavu,“* odůvodnil soudce.

Napadené vládní nařízení stanovilo, že lidé musí nosit roušky ve všech budovách mimo své bydliště, v prostředcích hromadné dopravy, na nástupištích nebo v autech. Roušky musí lidé nosit i na veřejných místech v zastavěném území obce, pokud mají mezi sebou vzdálenost menší než 2 metry.

**Celé rozhodnutí pražského soudu si můžete přečíst [TU](#).**

Zdroj: <https://www.infovojna.sk/>